
Korespondenční seminář MFF UK pro základní školy Řešení VI.VI.1

Úloha VI.1 . . . Kulka 5 bodů; průměr 4,67; řešilo 12 studentů
Julča viděla kouzelnické představení, kde kouzelník chytal letící kulku do kovové součástky,
kterou držel mezi zuby. Rozhodla se, že si zkusí vyrobit robota, který by dokázal chytit kulky
sklapnutím svých čelistí. Vzdálenost pistole od čelistí je 12 m. Čelisti se spouštějí časovým
spínačem, který začne odpočítávat ve chvíli, kdy pistole vystřelí náboj. Když odpočet dosáhne
nuly, čelisti se zaklapnou, což jim trvá 25 ms. Na jakou dobu musí být spínač nastaven, aby
čelisti chytily letící střelu? Rychlost střely je 250 m·s−1.

Nejprve spočítáme čas td, za který doletí náboj k čelistem robota. Známe rychlost kulky vk =
= 250 m·s−1 i dráhu s = 12 m, takže čas vyjádříme jako

td = s

vk
.

Abychom získali výsledný čas pro zapnutí spínače tč, odečteme od času doletu reakční dobu
robota tr = 25 ms, tzn. tč = td − tr. Do tohoto vztahu dosadíme za td a dostáváme

tč = s

vk
− tr = 12 m

250 m·s−1 − 0,025 s = 0,023 s .

Spínač musí být nastaven na 0,023 s, tedy na 23 ms.
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